
Referat af bestyrelsesmøde i bestyrelsen for DM Professionshøjskoler og 
Erhvervsakademier.  Den 06.04.21 kl. 10-16 på Sixtus, Middelfart 
 

Til stede: Karen Drejer, Tommy Dalegaard Madsen, Jens Ejstrup, Helle Waagner, Erik Lomstein, Anders 
Henning Simonsen, Helle Juel Johansen, Inge Regnarsson, Jimmy Krab 
DM’s sekretariat: Christina Vandborg, Ilse Kristensen og Helle Funder Reedtz (virtuelt under punkt 6) 
Afbud: Käte Thaisen Akselsen 

1. Godkendelse af dagsorden 
Anders Henning Simonsen er ordstyrer 
Det aftales, at orienteringen om flytning af uddannelser sættes ind som et særskilt punkt. 

2. Referat af forretningsudvalgsmøde den 26.05. 21 
Godkendes uden bemærkninger.  

3. Godkendelse af referat af bestyrelsesmøde 27.04.21 
Godkendes. 
Der spørges til bilag om årshjul. Dette drøftes på punktet orientering om arbejdet i Landsklubben. 

4. Arbejdsmiljø under Corona, herunder genåbning 
Punktet drøftes med erfaringer og observationer  
 
Der orienteres om lokale erfaringer omkring genåbningen, hvor nogle oplever at ledelsen lytter og 
udviser omhu imens andre oplever, at ledelsen fortsat har mere fokus på de studerende fremfor 
også at huske underviserne. 
Det er svært at gøre alle tilfredse, da alle har forskellige ønsker. Det er vigtigt, at der bliver taget 
individuelle hensyn, såvel som taget fornuftige beslutninger til alles bedste. 
 
Flere oplever, at de studerende gerne vil den digitale undervisning og er glade for denne form. Det 
er dog ikke alle studerende der er lige glade for virtuel undervisning og viser at ønskerne også her er 
forskellige. 
Beslutning om at hvorvidt virtuel undervisning skal fortsætte, må ikke blive en økonomisk 
betragtning.  
 
Nogle UC’ere giver mulighed for differentierede beslutninger, bl.a. med skøn fra faggrupperne. 
 
Genåbningen er stadig en udfordring, Flere kolleger har det svært i genåbningen, og er meget 
pressede. 
 
Runden viser, at perioden med Corona er taklet forskelligt. Der er vidt forskellige holdninger og 
ønsker blandt underviserne. Vigtigt at fastholde fokus på medarbejderperspektiv, og vigtigt med 
samarbejde med AMR.   
 

5. Evaluering af TR-seminaret herunder opfølgning på OK21 om arbejdstid  
Landsklubbestyrelsen gjorde status på det virtuelle TR seminar. 
Der var ca. samme antal deltager som der plejer at være til et fysisk seminar. Der var flere nye 



tillidsrepræsentanter med. 
 
Bestyrelsen har fået positive tilbagemeldinger på formen, som er god til orienterende indhold imens 
den opleves som mindre god til dialog.  Flere har udtrykt at de savnede det fysiske seminar. 
 
Som opfølgning på det faglige tema omkring OK21 og arbejdstid, drøfter bestyrelsen muligheden for 
at udarbejde en miniguide omkring det nye indhold om arbejdstid i bestyrelsen. Der er tilslutning til 
en mini-guide, som dog tidligst kan udarbejdes i efteråret. Der er et samstemmende ønske om, at 
sikre en god implementering af det nye omkring arbejdstid fra OK21 med henblik på at sikre 
ensartede vilkår uanset hvilket arbejdssted man er ansat på.  
 
Det aftales at opstarte en dialog om emnet med deltagelse fra Jens Eistrup, Tommy Dalegaard 
Madsen, Anders Dissing, Maiken Rieck Skov og Christina Vandborg. 

6. Brand ved Ilse Lærke Kristensen 
Oplæg ved Ilse Lærke Kristensen omkring det nye brand samt strategi herfor.  
Det drøftes hvilke indsatser der kan gøres mere af til gavn for DMs medlemmer. 
Der udarbejdes en opsamling som vil indgå i hovedbestyrelsens videre arbejde med DMs 
brandposition.  

7. Indlede forberedelse af bestyrelsesseminar d. 16.-17. september 
Det politiske seminar og bestyrelsesmøde afholdes på Comwell i Holte den 16.-17. september 
 
Tommy Dalegaard Madsen og FU foreslår tema om uddannelser i hele landet.  
Fokus på hvordan driver vi en bæredygtig uddannelse, hvilken økonomi ligger der til grund, hvilke 
udfordringer/ muligheder er der for underviserne, analyser bag bevægelsen om at ændre 
uddannelserne så de har kvalitet, nok studerende mv. 
Bestyrelsen bakker om dette forslag, som FU arbejder videre med. 
 
Det drøftes at forsøge at få indlagt et kulturelt indslag i seminarets program.   

8. Orientering om arbejdet i landsklubben 
Punktet lavet om til et drøftelsespunkt. 
 
Uddannelsesplan for Danmark. 
Tommy Dalegaard Madsen indrammer punktet omkring uddannelsesplan for Danmark.  
Vores område med professionshøjskoler og erhvervsakademierne bliver særligt hårdt ramt, både i 
forhold til pladser med 10 % reducering af pladser. Økonomi mv. er også uklart i forhold til 
finansiering. Der var en del positive røster fra en del i starten, men denne positivisme er reduceret 
da det viser sig, at økonomien ikke giver et godt nok grundlag for de fine tanker der var i udspillet. 
Pt. er indholdsdiskussionerne fraværende, og det er særligt lokal og regional politik der er 
fremherskende. 
Det er vigtigt med sådan en aftale, at økonomien er ordentligt på plads. Der skal være rum til at 
kunne sikre gode og sunde og stærke miljøer. 
 
Det drøfte om decentraliseringen måske vil give mulighed for at frisætte uddannelser fra 
besnærende nationale bindinger og den stramme uddannelsesstyring. Regeringen skal holdes op på 
det og bruge det som anledningen. Der er mulighed ved både reform på Pædagoguddannelsen såvel 
som læreruddannelsen. 
 



Bestyrelsen vil gerne sikre opmærksomhed på udfordringerne og evt. mulighederne hos relevante 
politikere? 
Der er en stor bekymring for at erhvervsakademiuddannelserne vil blive hårdt ramt med lukning af 
de internationale uddannelser, som i øvrigt også bruges af danskere.  
Der er enighed om, at bestyrelsen skal være klar på hvor er fordelene og hvor er ulemperne med 
udspillet? Vi har medlemmer med både holdninger for, men også imod.  
 

• Der arbejdes på et arrangement om grøn uddannelse. Materiale til arrangementet vil blive sendt ud 
i høring da det hurtigst muligt skal i kalenderen og ikke vil kunne nå det til næste bestyrelsesmøde. 
Her vil dato, oplæg mv. fremgå.  
 

• Evalueringsrapport af pædagoguddannelsen er på trapperne. Udvalget har set udkastet.  
Møder med BUPL kommer til at blive i uge 39-40. Der er snart afsluttende møde i referencegruppen.  
 

• Dialoggruppe omkring læreruddannelsen har haft møde. Her var det med drøftelser af bl.a. 
fordeling af ects. Herunder debat om der er rum nok til praktik.  
Der arbejdes videre med medlemsarrangement, som forventes at blive i Odense, UCL, et på 
Absalon, KP, Århus, Haderslev. Datoer følger. 
Der er møder med Danske Professionshøjskoler i uge 24. 

9. Sektorvedtægter og konsekvenser af HB beslutning 
Tommy Dalegaard Madsen orienterer om den fremtidige sektorvedtægt, samt den økonomiske 
model som den kommer til at se ud i fremtiden.  
 
Bestyrelsen er bekymret for om det betyder forringelser for det politiske arbejde i landsklubben 
(kommende sektor) 

10. Orientering om arbejdet i DM 
Indholdet er orienteret om under de konkrete punkter. 

11. PH bladet 
Tommy Dalegaard Madsen orienterer om indholdet i det kommende blad.  
Næste blad i oktober. Input modtages gerne. 
 

12. Punkter til næste møde 
Budget 
Hvervning på erhvervsakademier 
Detailplanlægning af TR årsmøde 
Medlemsarrangement (Grøn uddannelse) 
Derudover fremgår der allerede punkter af årshjulet 

13. Eventuelt 
Drøftelse af mødeform. Hvordan skal vi mødes i fremtiden? Kan vi sørge for at gøre møderne mere 
målrettede / debatterende. Forslag om at lade orienteringspunkter udgå og i stedet sikre mere 
dialogiserende møder omkring indhold. Det vil kræve, at andre end formand og FU ikke skal stå med 
planlægningen alene. 
Flere ønsker mere drøftelse ved møderne, skarpe på formål og tid til debatten. Orientering mv skal 



overgå til kort zoom-møder. 
Tommy Dalegaard Madsen takker for input. Der må ikke komme en effektivitetsforventning.  

14. Valg til HB og sektorer 2022-2024 
Praktisk formel orientering omkring fremsendte bilag. 
Skal vi stille med en hovedbestyrelsesliste? Der er bred enighed om at stille med en liste og den/de 
kandidater der er på listen. 
Navn på listen:  
Bestyrelsen peger på Tommy Dalegaard Madsen som spidskandidat.  
 

15. Opdelte møder 

16. Fælles afrunding 
God sommer – en øl/vand 
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